

第 31 屆世青青年代表 -- 黃琰葶 Sarah (2016 年 7 月 10 日) 堂區派遣禮中的分享



神父、各位教友早晨。

很榮幸得到這機會跟各位教友作個關於世青的簡單分享。首先是自我介紹，我叫 Sarah，相信對於熟悉這個堂區的教友來說，我是比較陌生的，因為我的教友年資非常淺，我是在剛過了的復活節才領洗的新教友，竟有幸代表聖方濟各堂參加本屆普世青年節香港教區團，實在冥冥中自有主宰，更加要感謝天主的安排。

青年是社會將來的棟樑，教宗聖若望·保祿二世都留意到這點，明白青年對教會的重要性，於是創辦了普世青年節。今年的世青活動，已經舉行到第 31 屆。這項盛事每隔兩、三年就會有一次國際性的大型聚會，給全球的公教青年有個機會可以聚首一堂，令教會及世界關心青年人所需，更提供了機會給青年人在基督內發展信德，更加好的就是能讓青年認識不同文化以及不同國籍的朋友。

今年的世青將會在波蘭舉行，大會會期由 7 月 25 日至 31 日。期間當然少不了一些禮儀及靈修活動，例如感恩祭或是教理講授，亦會有青年人期待的交流活動。香港教區團的活動在會期前十日已經開始了。我們會在 7 月 15 日晚上出發，先到波蘭北部的格但斯克避靜。避靜，令我們有機會在繁忙的生活中靜下來，收拾及整理心情，迎接以後的旅程，去尋找天主。其實整個世青朝聖之旅就是一個不斷「遇見」、「內化」和「回應」的旅程。我相信每一次避靜很，對自己生活或信仰，都會有新體會。

避靜過後，我們便會到達波蘭中部的華沙，參加當地教區為我們預備的節目，團員更會入住接待家庭，感受當地的文化及生活習慣，與當地教友交流。其實入住接待家庭對我來說，是一項挑戰，我人比較慢熱，有點怕陌生，在新環境中很多時候也不太敢發表意見，更何況現在除了要面對陌生的環境外，又要用不熟悉的語言來溝通，真的怕適應不來呢。但在害怕當中，又會有興奮及期待的感覺，一想到能接觸新事物、到未曾到訪過的地方，就感到非常興奮。我相信天主一定會為我們作出最合適的安排。一想到這點，就甚麼都不怕了。

今年是特別的一年，因為教宗頒布了今年為慈悲特殊禧年，剛巧是世青舉行的日子，所以今屆主題與慈悲有所關連。大會選用了真福八端的第五端 – 「憐憫人的人是有福的，因為他們要受憐憫。」提醒我們要以慈悲、憐憫的心去關心身邊的人和事。香港教區團為我們安排了五次培育聚會，首尾各一次兩日一夜培育營。中間三次的聚會中，有兩次是公開活動，目的是讓未能參加世青活動的教友也有機會一起體驗慈悲天主的臨在。在培育營中，真的讓我能在此出發前體驗到在真正世青活動中，會遇到的困難或挑戰。在第一次培育營舉行前，我的心情非常緊張，當時我仍然是一位慕道者，仍未正式領洗，對很多禮儀只有初步認識，當中仍有很多不明白或不理解的地方，但又

怕提出疑問，因怕被取笑。不過，原來我的擔心是多餘的，因為只要你真誠地向別人請教，很多人都會不厭其煩地解答你中心的疑慮。

在眾多培育活動中，我最深的體會，就是要我們每一組人以行動去「尋找慈悲的經驗」。這活動真能令我們真真正正反思我們現在的生活。究竟在我們的生活當中，要怎樣做才可尋找到慈悲呢？我們組員要共同完成這份「習作」，在商量過程中，組員各有不同的想法及意見，要達成共識，其實並非想像中容易。我相信這個正正就是天主要我們學習的其中一件事，多聆聽，少說話。最終我們選擇了兩次不同類型、但都是以形哀矜為主的義工服務。第一個是在上水(劏房戶集結地)為以物易物活動服務，好讓我們能觀察該地區的基層市民生活所需。以物易物的貨品種類繁多，大人小孩也能各取所需。你會發現小孩子對於自己換到的物品珍而重之，他們取得物品後，面上都會流露出真摯純潔的笑容。從他們的臉上，你會看出他們的滿足是由心而發的。這次服務令我們幾個組員都有所反思，原來我們的生活中，有很多多餘的東西，或者是一些用處不大、重覆效能的物品，我們應該怎樣過生活才不致浪費，甚至算得上簡樸呢？這都是值得我們細心思考的事情。另一次是在石硤尾街市做食物回收的義工服務。在街市把賣剩的食材收集起來，再分類，然後分派給有需要的人士。透過這兩次服務，讓我們能從另一個角度去了解自己的社區，令我們有機會真正體驗到社區基層市民的需要。就是這次經驗，啟發了我以行動去關心自己住的社區，於是我加入了堂區的聖雲仙會。希望我小小能力，能夠令社區內有需要的人得到幫助及被關懷。

希望大家聆聽過這個簡短的分享後，都能細心想想，如何「遇見」，從生活中去尋找慈悲的天主，繼而「內化」，感受天主的臨在，最終學懂以行動「回應」天主的每一個召叫。

多謝大家，主佑各位！